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2. Besichtigung der Fa Herbert Waldmann GmbH & Co. KG am 06.07.2016

Wie können Maschinenräume & Büros richtig ausgeleuchtet werden? Woher bekommt man diese Art der Beleuchtung?
Das kann man bei einer Besichtigung des Betriebes in Schwenningen oder im Internet unter „www.waldmann.com“ erfahren. 

Ob Industrieleuchten an Maschinen, (wie Aufbauleuchten, Flexschlauchleuchten), Lichtbandsysteme, Büroleuchten ( unter anderem Pendelleuchten, Stehleuchten, Arbeitsplatzleuchten, Wandleuchten), Beleuchtung für die Pflege und Gesundheit (z.B. Behandlungsleuchten, Untersuchungsleuchten, Lupenleuchten) oder medizinische Phototherapie (etwa Bestrahlungslampen, UV Therapiesysteme, Diagnosesysteme) - für dies alles ist die Firma Herbert Waldmann GmbH & Co.KG ein Spezialist.

Hr. Behle, Leiter der Betriebsorganisation, stellte uns dies im Rahmen einer Werbeschau und einem Betriebsrundgang ausführlich vor.

Die Marke Waldmann steht für innovative Lichtlösungen. Das mittelständische, familiengeführte Unternehmen wurde 1928 in Villingen-Schwenningen gegründet. Es wird in der 3. Generation inhabergeführt, beschäftigt ca. 870 Mitarbeiter und hat im Jahr 2015 einen Umsatz von 122 Mio. Euro erwirtschaftet. Das Unternehmen entwickelt und produziert qualitativ hochwertige Leuchten für die Anwendungsbereiche Industrie, Büro, Pflege und Gesundheit sowie Systeme für die medizinische Phototherapie. Das umfassende Know-how der Mitarbeiter der Herbert Waldmann GmbH & Co.KG steht für Qualität Made in Germany und die kontinuierliche Optimierung der Produktivität, Sicherheit, Gesundheit und Energieeinsparung. Das Unternehmen ist zertifiziert und mit vielen Auszeichnungen ausgestattet, wie  z. B. dem Deutschen Brand Award 2016.

Industriekunden profitieren von exklusiven Lösungen für Industrieleuchten und dem breiten Applikations-Know-how, das aus dem Erfahrungsschatz unzähliger Systemlösungen stammt und Synergieeffekte mit sich bringt. Mithilfe der langjährigen Erfahrungen der Herbert Waldmann GmbH & Co.KG realisieren Sie einen nachhaltigen und schonenden Umgang mit Energie gleichgültig ob durch Maschinenleuchten, Arbeitsplatzleuchten, Signalleuchten oder Hallenbeleuchtung. Auch spezielle Lösungen, wie etwa für ESD-Schutzzonen, finden Sie im Sortiment des Unternehmens. Als Vorreiter in der Entwicklung hocheffizienter Lichtsysteme für die Industrie bietet das Unternehmen optimale Lösungen aus einer Hand. So basieren mittlerweile alle Neuentwicklungen auf LED-Technik. Zudem ist es geregelt, dass jede Neuentwicklung mindestens 100 lm/W erreicht. Dazu werden Sie von der Beratung über die Planung bis hin zur Installation der Beleuchtung durchgängig begleitet. Effiziente Lichttechnik in einer Maschine oder einer Anlage, am Industriearbeitsplatz oder an einer Decke (LED-Lichtbandsysteme) spart Energiekosten und schont somit die Umwelt.

Licht spielt eine entscheidende Rolle bezüglich der Ergonomie am Arbeitsplatz. Eine gute Bürobeleuchtung unterstützt die Sehaufgaben und trägt zum Wohlbefinden der Mitarbeiter bei. Sie sollte dafür mindestens eine Lichtstärke von 500 Lux am Arbeitsplatz aufweisen. Arbeitsplatzbezogene Bürobeleuchtung, wie klassische Arbeitsplatzleuchten (Schreibtischleuchten), Stehleuchten, Deckenleuchten, Tischaufbauleuchten, oder Pendelleuchten, bieten optimale Möglichkeiten für eine individuelle Beleuchtungslösung am Arbeitsplatz. Denn diese Leuchten können ganz nach persönlichem Bedarf hinzugeschalten oder gedimmt werden. Eine moderne Büroleuchte mit LEDs oder hoch entwickelten Kompaktleuchtstofflampen ist dabei besonders energieeffizient. 

Beleuchtung in der Seniorenpflege benötigt ein professionelles Lichtkonzept, das auf die unterschiedlichen Bedürfnisse von Betreibern, Personal, Senioren und Besuchern eingeht. Waldmann hat sich dieser Herausforderung gestellt. Da sich mit zunehmendem Alter die Sehfähigkeit deutlich verschlechtert, haben vor allem ältere Menschen mit den Auswirkungen mangelnder Lichteinflüsse zu kämpfen. So ist z.B. auch die Blendeempfindlichkeit bei älteren Menschen im Vergleich zu jüngeren Menschen höher. Eine altersgerechte Beleuchtung mit hoher Lichtqualität vermeidet Spiegelungen, Lichtreflexe oder Kontraste zwischen hell und dunkel. Licht für Senioren steigert das Wohlbefinden, trägt zur Sturzprävention bei, erleichtert die Wahrnehmung und Orientierung und strukturiert den Tagesablauf mittels Tageslichtnachführung (biologisch wirksame Beleuchtung mit Visual Timing Light). 

Auch im Gesundheitsbereich fördert Licht das Wohlbefinden der Patienten. Es unterstützt aber ebenso Ärzte und Pflegepersonal beim mühelosen und fehlerfreien Bewältigen der Sehaufgaben. Als Gesundheitsdienstleister begegnen niedergelassene Ärzte und Kliniken vielfältigen Aufgaben wie Untersuchungen, Behandlungen oder Arbeiten am Computer. Konzentration und ein wacher Geist sind somit ununterbrochen gefordert. Deshalb sind Sicherheit und Zuverlässigkeit der medizinischen Ausstattung – dazu gehört auch die Beleuchtung – besonders wichtig. Gleichzeitig gewinnt das Thema wirtschaftliche Effizienz an Bedeutung. Intelligente und hochwertige Lichtlösungen helfen die laufenden Betriebskosten deutlich zu senken. 

An dieser Stelle bedankt sich die IMV Schwarzwald bei Hr. Dr. Dominic Behle, Leiter der Betriebsorganisation, sowie den Mitarbeitern für den sehr herzlichen Empfang, die Präsentation der Firma und die kompetente und umfassende Führung in der Produktion. Wir wünschen der Herbert Waldmann GmbH & Co. KG weiterhin großen Erfolg.
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