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4. Besichtigung der Fa Bad Dürrheimer Mineralbrunnen GmbH in 78073 Bad Dürrheim Seestr. 11, am 13.10.2016.

Bad Dürrheimer Mineralbrunnen ist eines der großen Baden-Württembergischen Mineralbrunnenunternehmen, beheimatet in der Kur- und Bäderstadt Bad Dürrheim. In den Tiefen des Schwarzwaldes inmitten der Natur – dort hat das natürliche Bad Dürrheimer Mineralwasser seinen Ursprung. Als reines Naturprodukt ist es voll mit wertvollen Mineralstoffen die Weissenberger Quelle ist  Calcium- und sulfathaltig und für Säuglingsernährung zugelassen, die Johannisquelle ist  Calcium- und sulfathaltig und für natriumarme Ernährung zugelassen, die Bertoldsquelle ist Calcium-Sulfat-Hydrogencarbonat-Heilwasser, es unterstützt Magen und Darm.

Calcium sorgt für stabile Knochen und gesunde Zähne.

Magnesium aktiviert nicht nur Enzyme für den Energiestoffwechsel, sondern unterstützt auch die Muskeln und das Nervensystem.

Hydrogencarbonat erhöht die geistige und körperliche Leistungsfähigkeit, da es eine Übersäuerung des Körpers verhindert. Daneben wirkt es entzündungshemmend.

Sulfat unterstützt die Entgiftung der Leber und regt die Verdauung an.

Vom Schwarzwald her sickert das Regenwasser auf seinem Weg in die Tiefe langsam durch die massiven Gesteinsschichten hindurch. Es wird gereinigt und erfährt seine einmalige, typische Mineralisierung. Jahrzehnte vergehen bis das Wasser letztendlich im 170 Meter tief liegenden Mineralwasserschatz in Bad Dürrheim ankommt. Durch die Überdeckung des Mineralwasser-Reservoirs mit mächtigen Gesteinsschichten garantiert es den Schutz vor Verunreinigungen und verspricht eine absolute, natürliche Reinheit des Bad Dürrheimers Mineralwassers.

Das natürliche Mineralwasser stärkt  von innen heraus! Obwohl wir Menschen aus 75 Prozent Wasser bestehen, können wir leider keine Wasserreserven bilden. Deshalb ist es für uns lebensnotwendig, Flüssigkeitsverluste ständig auszugleichen. Ausreichendes Trinken ist für das Wohlbefinden somit von essentieller Notwendigkeit. Die empfohlene Tagesration an Wasser, die ein Erwachsener dabei täglich trinken sollte, liegt bei etwa 2 Liter.

Die Produkte umfassen alle Arten von Mineralwassern Classic, Medium, Naturell, Legere. Heilwassern..,  alle Flaschengrößen, alle Kistengrößen, viele Fruchtsäfte aus heimischen Anbau wie Apfelschorle, Apfel-Kirschschorle, Apfel-Johannisbeere-schorle...Cola Mix, Sportaktiv ..ACE Vitamindrink.. um nur einige zu nennen.

Gründung 1958, Berufe vom Chemiker/in bis zum Mechatroniker/in, vom Sommelier bis zum Bilanzbuchhalter/in, von 13 Nationen, Durchschnittsalter 45 Jahre, Ø 17 Jahre Betriebszugehörigkeit, Absatz über 100 Mio. Liter Wasser, Umsatz über 27 Mio. Eur, Kernvertriebsgebiet Baden Württemberg, Betriebsfläche über 35.000 qm, Abfüllanlage für PET Flaschen 20.000 St/Std, Abfüllanlage für Wasserflaschen 40.000 St/Std.

An dieser Stelle bedankt sich die IMV Schwarzwald bei Frau Schaffert  sowie den Mitarbeitern für den sehr herzlichen Empfang, die Präsentation der Firma und die kompetente und ausführliche Führung in der Produktion. Von der Leergut Annahme bis zum Versand der abgefüllten PET-Flasche und Wasserflasche mit den eigeneren LKW wie auch die hochkomplexen vollautomatischen Abfüllanlagen, mit sehr wenig Personal, wurde alles sehr ausführlich erklärt und gezeigt.. Wir wünschen der Fa Bad Dürrheimer Mineralbrunnen weiterhin den gleichen Erfolg.     http://www.bad-duerrheimer.de
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