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1. Besichtigung der Wetterstation Meteosat im Feriendorf Öfingen am 12.04.2018.

Am 12.04.2018 um 13.30 Uhr starteten wir, die Industriemeistervereinigung Schwarzwald die Besichtigung bei Meteosat Wetterstation. H. Oliver Klein erklärte uns zunächst die Geräte zur Erfassung der Wetterdaten. Luftfeuchtegeräte, Windmessung, Regenerfassung und Temperatur über Boden und in 2 m Höhe. Die Webcam die in verschiedene Richtungen des Schwarzwaldes gedreht werden kann und online Bilder ins Netz stellt. 

Die Grundlage der meteorologischen Arbeit bilden sämtliche verfügbaren Wetterdaten. Hierzu zählen die Daten des sehr dichten Wetterstationsnetzes, Radar- und Blitzinformationen sowie Satellitenaufnahmen. Sie beschreiben den Zustand unserer Atmosphäre wie Temperatur, Windgeschwindigkeit und Feuchtigkeit unterschiedlicher Luftschichten.
Die Luftmasse selbst gehorcht den physikalischen Gesetzen der Thermo- und Strömungsdynamik. Damit ist es möglich, die Entwicklung des atmosphärischen Zustands mittels mathematischer Gleichungen zu beschreiben: Kennt man deren Lösung, so kennt man die bevorstehende Wetterentwicklung. Obwohl die strömungsbeschreibenden Gleichungen seit fast 200 Jahren bekannt sind, ist deren Lösung überaus komplex und aufwändig. Für eine mehrfach tägliche globale Vorhersage sind selbst die weltweit schnellsten Rechner viele Stunden beschäftigt

Die MeteoGroup-Messnetzkarte für Deutschland bietet aktuelle Wetterdaten und Prognosen für die kommenden 4 Tage. Für jeden beliebigen Punkt auf der Karte kann man die aktuellen Messwerte wie Temperatur, Windrichtung, Windstärke und Wetterzustand abrufen. Ein weiterer Klick auf die "4-Tage Prognose" öffnet eine graphische Aufbereitung der wichtigsten Wetterparameter im Tagesverlauf. Die Punktprognosen basieren auf der einzigartigen statistischen Aufbereitung von MeteoGroup, die jeder Wetterstation eine dem Standort und den historische Messdaten angepasste Wetter-Charakteristik zuweist. So erhalten Sie auf einem Blick eine übersichtliche und genaue Wettervorhersage für jeden Standort in Deutschland.

Die historischen Messdaten der ausgewählten Wetterstationen und Wetterparameter werden in täglicher oder stündlicher Auflösung zur Verfügung gestellt. Die Historie ist ab dem 01.01.2008 verfügbar. Sie erhalten die Daten einmalig per E-Mail und zum Download. Die Daten sind im CSV Format erhältlich. 

Das Meteosat firmeneigene Wetterstationsnetz ist die wichtigste Basis der präzisen Wetterprognosen. Es bietet neben den ca. 17.000 Wetterstationen der nationalen Wetterdienste exklusiven Zugriff auf die Daten der Wetterstationen, darunter 900 allein in Mitteleuropa. In Kombination dieser beiden Datenquellen ist das Messnetz das dichteste seiner Art und bietet damit eine der größten Wetterdatenbanken weltweit. 
Alle Wetterstationen richten sich nach den internationalen Standards im Bereich der Datenerhebung, des Betriebs und der Wartung. Alle von Meteomedia eingesetzten Sensoren und Berechnungsverfahren sind international anerkannt. Die verwendeten Messinstrumente werden regelmäßig auf ihre Messgenauigkeit überprüft. 
Das MeteoGroup-Messnetz wird europaweit permanent ausgebaut. 
Hier ein Beispiel für eine 4 Tagesvorschau für Bad Dürrheim:
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An dieser Stelle bedankt sich die IMV Schwarzwald bei Herr Oliver Klein für den sehr herzlichen Empfang, die Präsentation der Firma und die kompetente und ausführliche Führung in der Wetterdatenauswertung.

Wir wünschen der Fa. Meteosat weiterhin den gleichen Erfolg.     http://wetterstationen.meteomedia.de
IMV Schwarzwald

Huber Reinhold

