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Besichtigung des Schiffshebewerk Lützelburg in Alzweiler im Elsass in Frankreich am 03.10.2017.

Die Industriemeistervereinigung Schwarzwald  und Mittelbaden waren morgens am Feiertag der Deutschen Einheit den 03.10.2017 bei strahlendem Wetter unterwegs nach Strassburg zu einem kleinen Stadtbummel und Besichtigung von Strassburg. Gegen 13:00 Uhr fuhren wir mit dem voll besetzten Bus weiter zum Schiffshebewerk nach Lützelburg. Pünktlich um 14:15 Uhr konnten wir das Prinzip des Schiffs-hebewerk von außen begutachten, dies wurde uns von einer Sprecherin in den Details auch auf deutsch erklärt. 

Am 27. Januar 1969 wurde der Schrägaufzug für Lastkähne in Betrieb genommenen, ursprünglich war er für den 2 fachen Transport von Trögen geplant, heute fährt nur 1 Trog hoch und runter. In einemTrog mit Wasser von der Größe einer Schleuse (41,50 Meter mal 5,50 Meter) bewegt sich der Trog auf Schienen auf einer schiefen Ebene von einem Gefäll von 41 % nach unten oder oben. Der Höhenunterschied von 44,55 Meter ist in 4 Minuten überwunden. Und das fast ohne Energie, dies wird durch ein Gewicht von Wasser und dem Gewicht von den 2 Gegengewichten jeweils ausgeglichen. Die Manövrierung findet statt ohne Geräusch und ohne Stoss. Dieses Werk wurde gebaut um den Höhenunterschied von 17 Schleusen zu verwinden und um einen Tag Schifffahrt zwischen Strassburg und Paris zu gewinnen.

Aber in den zwanzig letzen Jahren ist die Menge der Frachtschiffe gesunken. Doch die Menge der Tourismusschiffe ist gestiegen. Mehr als 10 000 Haus/Vergnügungsboote haben den Schrägaufzug in 1998 durchgeführt.


Danach sind wir in das Ausflugsschiff eingestiegen. Auf dieser Rundfahrt mit dem Ausflugschiff "Vallée de la Zorn" fuhren wir den Schrägaufzug in weniger als 4 Minuten runter. Dann machten wir eine Fahrt auf dem unteren Kanal und fuhren durch eine "traditionelle" Schleuse durch. Hervorzuheben ist das die Schleuse vollautomatisch  in 3 Minuten die Absenkung durchgeführt hatte. Danach kamen wir am Viadukt aus Rosasandstein an und  fuhren wieder zurück bis zum Ausgangsort des Schrägaufzuges mit Durchfahrt von der Schleuse in umgekehrter Richtung. Auch das auffüllen der traditionellen Schleuse ging nicht länger wie 3 Minuten. Danach fuhren wir mit dem Boot im Kanal zurück zum Schrägaufzug nach oben an den Startpunkt. Jetzt war die Führung auf einer Empore am Maschinenhaus entlang, beeindruckend die riesigen Motoren für den Antrieb der Zahnräder und Rollen der dicken Stahlseile.

 

Wir hatten einen kurzweiligen Tag an diesem Feiertag in Frankreich genossen. 
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